

兖矿集团井下招聘笔试题

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、应当在附注处注明联系人姓名电话的文种是（ ）。

- A. 报告
- B. 请示
- C. 通知
- D. 批复

《正确答案》

B

《答案解析》

请示是下级机关向上级机关请求对某项工作、问题作出指示，对某项政策界限给予明确，对某事予以审核批准时使用的一种请求性公文，是应用写作实践中的一种常用文体。请示可分为解决某种问题的请示，请求批准某种事项的请示。“请示”应当在附注处注明联系人的姓名和电话。因此B项正确。

2、2022年中央一号文件强调，要把（ ）和（ ）目标任务作为刚性指标实行严格考核、一票否决、终身追责。

- A. 农业用地保有量 高标准农田建设
- B. 农业用地保有量 永久基本农田保护
- C. 耕地保有量 高标准农田建设
- D. 耕地保有量 永久基本农田保护

《正确答案》

D

《答案解析》

本题考查政治常识。

文件《中共中央 国务院关于做好2022年全面推进乡村振兴重点工作的意见》在“二、强化现代农业基础支撑”部分指出：“（六）落实‘长牙齿’的耕地保护硬措施。实行耕地保护党政同责，严守1.8亿亩耕地红线。按照耕地和永久基本农田、生态保护红线、城镇开发边界的顺序，统筹划定落实三条控制线，把耕地保有量和永久基本农田保护目标任务足额带位置逐级分解下达，由中央和地方签订耕地保护目标责任书，作为刚性指标实行严格考核、一票否决、终身追责。”

故正确答案为D。

3、下列对“通胀预期”的理解正确的是（ ）。

- A. 能够得到准确验证的对未来物价上涨的估计
- B. 不影响宏观经济运行对未来物价上涨的猜测
- C. 统计部门发布的关于物价水平的数据分析统计
- D. 居民对于未来物价上涨水平的一种心理估计

《正确答案》

D

《答案解析》

D项正确，通胀预期是人们对于通货膨胀率的心理预期。一种较为简便的算法是把前面几年的通货膨胀率相加，再除以年限，实际上就是一个算术平均数。通胀预期通常是不准确的，也不是统计部门发布的关于物价水平的数据分析统计，但它能够通过影响消费者预期进而影响宏观经济运行对未来物价上涨的猜测。

4、《史记》是中国历史上第一部纪传体通史，后人对其评价很高。下列评价中，不是针对《史记》的是：

- A. 史家之绝唱，无韵之离骚
- B. 不虚美，不隐善，故谓之实录
- C. 作史有不待论断而于序事中即见其指
- D. 不激诡，不抑抗，赡而不秽，详而有体

《正确答案》

D

《答案解析》

本题考查人文常识。

A项正确，“史家之绝唱，无韵之离骚”的意思是史家独一无二的文章，没有韵的《离骚》。这是鲁迅对司马迁《史记》的评价。

B项正确，“不虚美，不隐善，故谓之实录”的意思是不凭空加以赞美，不掩饰其过错，因此称它为符合实际的记载。这是班固附于《史记》的评语。

C项正确，顾炎武《日知录》卷二十六说：“古人作史，有不待论断而于序事之中即见其指者。惟太史公能之。”讲的是古人“寓褒贬于记叙”的写作方法。顾炎武在这里举的是司马迁写作《史记》的例子。

D项错误，原句为“若固之叙事，不激诡，不抑抗，赡而不秽，详而有体”，意思是像班固叙事，文辞华美却不妄加抑扬，叙事详尽又能注重体例。出自《后汉书·班彪列传》，这是对写作《汉书》的班固的评价。

本题为选非题，故正确答案为D。

5、上海市检察院正式出台《上海市检察机关关于深化服务保障科创板注册制改革的实施意见》，推动资本市场稳健运行，为上海基本建成国际金融中心和加快建设具有全球影响力的科创中心助力。下列选项中，上海市检察院可以采取的服务保障举措是：

- A. 依法审理证券欺诈责任纠纷案件，强化违法违规主体民事赔偿责任
- B. 为企业在上市、并购重组、资产支持证券等方面提供高效便捷服务
- C. 在欺诈发行等涉众型资本市场违法犯罪领域试点提起民事诉讼
- D. 配合上交所，支持与疫情防控相关科技创新类企业在科创板上市

《正确答案》

C

《答案解析》

本题考查法律常识。

A项错误，2019年6月21日，最高人民法院召开新闻发布会，发布《最高人民法院关于为设立科创板并试点注册制改革提供司法保障的若干意见》，该《意见》明确，依法受理和审理证券欺诈责任纠纷案件，强化违法违规主体的民事赔偿责任。故上海市检察院不可以采取该服务保障举措。

B、D两项错误，上海市地方金融监管局副局长李军2月8日在上海市政府专题新闻发布会上表示，上海鼓励在沪金融市场开辟绿色通道，为这些企业在上市、再融资、并购重组和发行债券、资产支持证券等方面提供高效便捷的服务，也将积极配合上交所，大力支持与疫情防控相关的科技创新企业在科创板上市。故上海市检察院不可以采取该服务保障举措。

C项正确，上海市检察院出台的《上海市检察机关关于深化服务保障科创板注册制改革的实施意见》中指出，在违规披露、欺诈发行等涉众型资本市场违法犯罪领域试点提起民事公益诉讼。

故正确答案为C。

6、中国共产党第十八次全国代表大会，是在我国进入全面建成小康社会决定性阶段召开的一次十分重要的大会，关于全面建成小康社会和全面深化改革开放的目标说法错误的是（ ）。

- A. 到2020年实现国内生产总值比2011年翻一番
- B. 在新中国成立一百年时建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家
- C. 建设中国特色社会主义，总依据是社会主义初级阶段，总布局是“五位一体”
- D. 到2020年实现城乡居民人均收入比2010年翻一番

《正确答案》

A

《答案解析》

党的十八大报告提出确保到2020年实现全面建成小康社会的宏伟目标，实现国内生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番。建设中国特色社会主义，总依据是社会主义初级阶段，总布局是五位一体，总任务是实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴。在新中国成立一百年时建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家。A项，到2020年实现国内生产总值比2010年翻一番，不是2011年。

7、下列关于人类航天史的说法，不正确的是（ ）。

- A. 航天系统主要由航天运输系统、航天发射场、航天测控网、应用系统组成
- B. 美国第一架服役的航天飞机是“哥伦比亚”号

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/837151155011006035>